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Vragen van de leden Van Gerven en Paulus Jansen (beiden SP) aan de 
Ministers van Economische Zaken en van Infrastructuur en Milieu over de 
bouw van cavernen in De Duitse Dollard (ingezonden 25 maart 2014). 

Vraag 1
Bent u bekend met het feit dat er in Duitsland, Jemgun, volgens planning de 
komende dertig jaar, drieëndertig cavernen worden gebouwd, waarvoor zout 
uit de bodem wordt gespoeld?1 

Vraag 2
Bent u bekend met het feit dat – vanwege een defecte pijpleiding naar 
Rysumer Nacken – nu wekelijks grote hoeveelheden zoutoplossing, dag en 
nacht met twee tankschepen wordt vervoerd, waarna het in zee gedumpt 
wordt? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat verkwisting voorkomen kan worden indien het Duitse 
zout door Frisia weer wordt vrijgemaakt uit het water, iets wat anders bij 
zoutwinning onder de Waddenzee ook zou moeten gebeuren? 
Zo ja, waarom wordt het Duitse zout niet Frisia Zout BV? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat hierdoor milieuwinst optreedt, omdat het maritieme 
leven in de Noordzee niet onnodig overbelast wordt door zoutstortingen? 

Vraag 5
Is naar uw mening de voorgestelde wijze van verwerking van zout vanuit 
Duitsland een meer milieuvriendelijk alternatief dan het winnen van zout 
onder de Waddenzee? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het Natura 2000-gebied, de Waddenzee, aan twee 
kanten «aangevallen» wordt: ten eerste vanwege het uit te spoelen Sole dat 
gedumpt wordt in de Dollard en ten tweede doordat in de toekomst elders in 
datzelfde gebied onder het Wad te boren naar zout? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 

1 Streekkrant: Rheiderland, 20 maart 2014
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Vraag 7
Bent u bereid Frisia Zout BV ook deze mogelijkheden van zoutwinning te 
laten onderzoeken? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Op basis van welke criteria gaat bij zoutwinning onder de Waddenzee «de 
hand aan de kraan»?
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